

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Гран Медвежегорского РК КП(б) КФССР в исполнении районного Совета

№ 5 (1579) | Пятница, 4 февраля 1944 г. | Цена 15 к.

ВСЕСОЮЗНОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫХ БРИГАД, РАБОТАЮЩИХ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ

Центральный Комитет ВЛКСМ и Народный Комиссариат лесной промышленности СССР, поддерживая почин комсомольско-молодежных бригад Карело-Финской ССР, Московской, Вологодской, Архангельской и Ярославской областей, объявили Всесоюзное социалистическое соревнование комсомольско-молодежных бригад, работающих на лесозаготовках.

В этом соревновании могут участвовать все комсомольско-молодежные бригады, звенья лесорубов, возчиков, шоферов, трактористов, паровозные бригады, а также комсомольские организации леспромхозов и мехлесопунктов.

Победителями в этом соревновании будут считаться те комсомольско-молодежные бригады и звенья лесорубов, которые в течение месяца дают наибольшее количество деловой древесины и дров, но не менее 80 кубометров на каждого члена бригады.

Первенство среди возчиков будет присуждено комсомольско-молодежной бригаде, давшей больше всего норм, при этом должно быть вывезено не менее 100 кубометров на каждую лошадь при расстоянии до четырех километров, лошадь же должна быть в хорошем состоянии.

На узкоколейном паровозе должно быть вывезено не менее 7 000 кубометров за месяц.

Те комсомольско-молодежные бригады, которые хорошо освоют вывозку древесины по рационализированным дорогам, перевыполнят месячное задание, сохранят лошадь в хорошем состоянии, будут считаться победителями.

Из комсомольских организаций леспромхозов и мехлесопунктов первенство в соревновании будет принадлежать комсомольской организации, сумевшей широко развернуть социалистическое соревнование, массово-политическую работу и добиться перевыполнения норм выработки каждым комсомольцем, каждым молодым лесорубом.

Для победителей во Всесоюзном соревновании

устанавливается ряд ежемесячных премий. Пять первых премий будут присуждены лучшим комсомольско-молодежным бригадам и звеньям. Эти бригады, звенья получат переходящее Красное Знамя ЦК ВЛКСМ и Наркомлеса СССР. Кроме этого, каждому члену бригады будет вручена почетная грамота ЦК ВЛКСМ и денежная премия по 750 рублей. 50 процентов премии лесорубы получат товарищами ширпотреба.

Кроме этого, устанавливается десять вторых премий и двадцать третьих. Каждый член бригады, получивший вторую премию, награждается почетной грамотой ЦК ВЛКСМ и денежной премией по 500 рублей каждый. 250 рублей второй премии будут выданы товарищами ширпотреба. Кроме этого, бригады получат культурно-спортивный инвентарь по второй премии на 1500 рублей и по третьей — на 1000 рублей.

Для комсомольских организаций леспромхоза и мехлесопункта выделяется три первых премии и пять вторых. Комсомольские организации, добившиеся первой премии, получат переходящее Красное Знамя ЦК ВЛКСМ и Наркомлеса СССР, а также почетную грамоту ЦК ВЛКСМ. Почетную грамоту получат и те комсомольские организации, которым будет присуждена вторая премия.

Комсомольско-молодежным бригадам и звеньям, выполнившим условия соревнования, но не вышедшим в число победителей, будут присуждены звания фронтовых бригад и вручены похвальные листы и денежные премии по 100 рублей каждому члену бригады.

Молодому лесорубу, заготовившему не менее 90 кубометров древесины в месяц, присваивается звание — «лучший лесоруб» области, края, республики и вручается удостоверение и премия 200 рублей. А молодому возчику, вывезшему на расстоянии до 4 километров не менее 120 кубометров в месяц, присваивается звание «лучший возчик» и также вручается удостоверение и премия 200 рублей каждому.

Первые итоги соревнования будут подведены 15

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 25 января по 1 февраля 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта продолжали успешное наступление и 26 января штурмом овладели городом Гатчина (Красногвардейск), превращенным противником в мощную крепость. 27 января советские части заняли города и железнодорожные узлы Волосово и Тосно. 1 февраля советские войска, сломив сопротивление противника, овладели городом Кингисепп и, продолжая развивать наступление, заняли более 50 населенных пунктов.

Юго-западнее и южнее Сиверской наши войска овладели поселком и железнодорожной станцией Любань, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом, основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом — Октябрьская железная дорога, полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении.

За время наступления, с 14 по 25 января, войска Ленинградского фронта разбили 10 пехотных дивизий противника. 2 его пехотных дивизиям нанесены тяжелые потери. На поле боя истреблено свыше 40 000 вражеских солдат и офицеров. До 3 тысяч немцев захвачено в плен. За это же время наши части уничтожили 158 немецких танков, 200 орудий, 497

пулеметов, 245 минометов, 901 автомашину, 30 складов, 5 железнодорожных эшелонов, 5 паровозов, 300 вагонов и 200 повозок с грузами. Советские войска захватили богатые трофеи: 619 орудий, в том числе 116 тяжелых, 454 миномета, 20 самоходных орудий, 1 360 пулеметов, 60 танков, 24 бронемашины, 65 артиллерийских, инженерных, ветеринарных и продовольственных складов.

Войска Волховского фронта, после упорных боев, овладели городом и важной железнодорожной станцией Любань, городом и крупным железнодорожным узлом Чудово. Таким образом, основная магистраль, связывающая Москву с Ленинградом — Октябрьская железная дорога, полностью освобождена от немецко-фашистских захватчиков на всем своем протяжении. Западнее и юго-западнее Новгорода наши войска продолжали успешно продвигаться вперед и заняли много населенных пунктов. Советские части овладели железнодорожными станциями Передольская, Кчера и перерезали

железную дорогу Батецкая — Дао.

Войска 2-го Прибалтийского фронта 29 января внезапно атаковали противника в районе города Новосокольники. Советская пехота, при активном содействии танкистов и артиллеристов, быстро преодолела оборонительную полосу немцев и заняла город и крупный железнодорожный узел Новосокольники. Уничтожено свыше 2 тысяч гитлеровцев. Захвачено 6 танков, артиллерийский склад, свыше 100 паровозов, много вагонов, цистерн и другие трофеи.

Восточнее Винницы и севернее Христиновки многочисленные атаки крупных сил танков и пехоты противника отражены с большими для него потерями.

За время с 25 по 31 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 697 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 206 самолетов противника.

(ТАСС).

X Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

28 января в Москве, в Кремле, открылась X Сессия Верховного Совета СССР первого созыва.

Совет Союза и Совет Национальностей на разделенных заседаниях приняли следующий порядок дня.

Утверждение государственного бюджета СССР на 1944 год и утверждение отчетов об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы.

Образование Народного Комиссариата Обороны и Народного Комиссариата Иностранных дел из обще-советских в союзно-республиканских народных комиссариатов.

О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР.

* * *

В 19 часов состоялось

совместное заседание Сове-

та Союза и Совета Наци-

ональностей.

Зал заседания Верховного Совета СССР переполнен. Многие из депутатов прибыли с фронтов Отечественной войны. В зале разместились многочисленные гости — стахановцы московских заводов и фабрик, партийный, советский и хозяйственный актив, интеллигенция столицы. Присутствует дипломатический корпус. Переполнены ложи советской и иностранной печати.

В 19 часов за столом президиума появляются председатель Совета Союза депутат Андреев, председатель Совета Национальностей депутат Швер-

ников, заместители предсе-

дателя Совета Союза де-путаты Лысенко и Юсу-пов, заместители предсе-

дателя Совета Националь-

ностей депутаты Асланова и Кулагин. В ложах — товарищи Сталин, Молотов, Калинин, Каганович, Микоян, Хрущев, Берия, Маленков, Щербаков, Вознесенский,

члены Президиума Верховного Совета СССР,

члены правительства.

Появление в ложах Председателя Совета Народных Комиссаров СССР товарища Сталина, членов Президиума Верховного Совета СССР и членов правительства Союза

СССР присутствующие встречают бурной, долго не смолкающей овацией.

С докладом по первому пункту порядка дня X Сессии Верховного Совета СССР о государственном бюджете СССР на 1944 год и об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы выступил Народный Комиссар Финансов СССР депутат Зверев. Докладчик подчеркивает неразрывную связь между боевыми успехами Красной Армии, очищающей советскую землю от немецких оккупантов, и самоотверженной работой миллионов советских людей на фабриках и заводах, шахтах и рудниках, на транспорте и в сельском хозяйстве.

— Государственный бюд-

жет на 1944 г., — говорит то-

варищ Зверев, — отражает

непоколебимую волю Со-

ветского народа к победе над врагом.

Прежде, чем перейти к изложению бюджета на 1944 год, товарищ Зверев докладывает об исполнении государственного бюджета СССР за 1940, 1941 и 1942 годы и о предварительных итогах исполнения бюджета за 1943 год.

Нападение фашистской Германии на Советский Союз потребовало коренной перестройки всего хозяйства на военный лад. Расходы на оборону во втором полугодии 1941 года увеличились, по сравнению с первым полугодием, на 20 млрд. 600 млн. рублей.

В 1942 году военные расходы по государственному бюджету возросли до 108 млрд. 400 млн. рублей, а в 1943 году, по предварительным данным, — до 124 млрд. 700 млн. рублей.

С огромным удовлетворением восприняли депутаты и все присутствующие заявление Народного Комиссара Финансов о том, что, несмотря на большие разрушения, причиненные фашистскими оккупантами народному хозяйству, советское государство нашло достаточно ресурсов для обеспечения огромных затрат, связанных с войной.

В этом, — подчеркивает тов. Зверев, — сказались преимущества советской системы хозяйства, дружба народов СССР. В этом сказались самоотверженность и героический труд

Окончание на 2-й стр.

X Сессия Верховного Совета СССР первого созыва

Окончание

советских людей, большая организаторская работа, проделанная партией и правительством под руководством великого Сталина.

Депутаты и гости встречают это заявление долго не смолкающими аплодисментами.

Заканчивая первый раздел своего доклада, тов. Зверев отмечает существенное значение помощи, оказываемой нашей стране союзниками, в виде поставок вооружения, материалов и продовольствия для Красной Армии.

Переходя к изложению государственного бюджета СССР на 1944 год, докладчик указывает, что основное его назначение—обеспечить расходы на военные нужды государства, восстановление разрушенного хозяйства и социально-культурных учреждений в освобожденных от немецких оккупантов районах, дальнейшее развитие народного хозяйства и культуры СССР.

Депутаты с единодушным одобрением встречают цифру государственного бюджета СССР на 1944 год—245 млрд. 600 млн. рублей—на 17,1 процента больше бюджета 1943 года. Когда тов. Зверев называет сумму ассигнований по бюджету на финансирование Наркомата Обороны и Наркомата Военно-Морского флота—128 млрд. 400 млн. рублей, в зале раздаются дружные аплодисменты. Депутаты Верховного Совета СССР, выражая волю народа, единодушно призывают и одобряют эти ассигнования, направляемые на осуществление задач скорейшего и полного разгрома гитлеровских захватчиков.

Далее тов. Зверев подробно характеризует основные статьи расходной части

бюджета—на финансирование народного хозяйства, социально-культурных предприятий и расходов на управление. Особо он отмечает значительное увеличение бюджетных ассигнований, связанных с восстановлением народного хозяйства в освобожденных районах. Из 44 млрд. рублей, ассигнованных на финансирование народного хозяйства, около 16 млрд. рублей направляется на восстановление хозяйства в освобожденных районах.

Говоря об основных источниках средств на финансирование военных расходов, развитие народного хозяйства и социально-культурных мероприятий, Народный Комиссар финансов подчеркивает значение строжайшего режима экономии, бережного расходования материальных и финансовых ресурсов страны. Одним из важнейших источников доходной части бюджета является поступление средств от населения.

Свой доклад тов. Зверев заканчивает характеристикой республиканских и местных бюджетов, ярко выражая заботу партии и правительства о дальнейшем развитии народного хозяйства и культуры народа Советского Союза.

Под бурные аплодисменты всех присутствующих тов. Зверев выражает уверенность, что советский народ еще больше усилит свою помощь Красной Армии, мобилизует все ресурсы, всю мощь Советского государства для окончательного разгрома врага и одержит полную победу под водительством великого Сталина!

По второму вопросу „О преобразовании Народного Комисариата Обороны и Народного Комисариата Иностранных Дел из общесоюзных в союзно-республиканских

публиканские Народные Комисариаты“—с докладом на Сессии выступил, встреченный бурной овацией, Заместитель Председателя Советом Народных Комиссаров СССР товарищ В. М. Молотов.

Доклад товарища В. М. Молотова неоднократно прерывался продолжительными аплодисментами, переходящими в овацию, выражавшимися одобрение, внесенных Советом Народных Комиссаров СССР законопроектов и уверенность в том, что предложенные крупные государственные преобразования будут способствовать дальнейшему укреплению нашего великого государства.

После обсуждения этого вопроса Верховный Совет СССР раздельным голосованием по палатам единогласно утвердил „Закон о создании войсковых формирований союзных республик и о преобразовании в связи с этим Народного Комисариата Обороны из общесоюзного в союзно-республиканский Народный Комиссариат.“

После принятия этих законов с предложением по пункту порядка дня—О первом Заместителе Председателя Президиума Верховного Совета СССР“ выступил товарищ М. И. Калинин.

Товарищ Калинин вносит предложение избрать первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Н. М. Швернича.

Верховный Совет совместным голосованием обеих палат единогласно избрал первым Заместителем Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Николая Михайловича Швернича.

На этом X Сессия Верховного Совета СССР закрылась.

ЗА РУБЕЖОМ

ДЕЙСТВИЯ АНГЛО-АМЕРИКАНСКОЙ АВИАЦИИ

ЛОНДОН. (ТАСС). Официально сообщается, что тяжелые американские бомбардировщики „Либерейтор“, сопровождаемые истребителями „Сандерболт“, днем 31 января атаковали военные объекты в районе Па-де-Кале. Истребители противника не оказали сопротивления.

29 и 30 января американские бомбардировщики

бросили на германские военные объекты свыше 3.900 тонн бомб.

Английское министерство информации сообщает, что налет на Берлин, совершенный в ночь на 31 января, был третьей атакой на германскую столицу за 4 дня. Во время трех последних налетов на Берлин было сброшено свыше 5.000 тонн бомб.

Эвакуация промышленных районов в Японии

ТОКИО (ТАСС). Как пишет японская газета „Асахи“, в ответ на запрос члена парламента Кубои, сделанный им в бюджетной комиссии нижней палаты относительно эвакуации городов, министр внутренних дел Андо заявил, что будет проведена эвакуация райо-

нов, где расположены важные заводы и где слишком плотная населенность и большое движение представляют собой опасность, а также районов, в которых нет благоприятных условий для организации противовоздушной обороны.

Военные действия в Италии

ЛОНДОН (ТАСС). Как официально сообщается, на основном фронте американской 5-й армии происходили тяжелые бои. Вчера союзники захватили несколько высот за предмостным укреплением у реки Рапидо. В ряде секторов было осуществлено некоторое продвижение. Предмостное укрепление у Андрио постепенно расширяется. Прибывают свежие войска и снаряжение.

Крупные соединения тяжелых бомбардировщиков совершили налет на вражеские аэродромы в Северо-Восточной Италии. Отмечены прямые попадания в ангары, мастерские и стоявшие на земле самолеты.

Подготовка к севу в республике

Колхоз успешно готовится к весне

Колхоз „2-й год второй пятилетки“, Морскомасельского сельсовета, Медвежегорского района, успешно готовится к весне. К 27 января план вывозки навоза на поля им выполнен на 90 процентов, собрано 6 центнеров золы. Колхоз полностью обеспечен семенами ржи, ячменя, овса, имеется потребное количество семенного картофеля.

Вывозка навоза на быках

В Нюхотском колхозе „Беломор“ нехватает лошадей. Колхозники обучили работе двух быков-производителей. За первые пять дней на быках вывезено 45 волов навоза.

Приучили к работе быка и воренжские колхозники.

В Тунгудской МТС

Коллектив Тунгудской МТС улучшив работу, вместо 4-х тракторов по плану в январе, отремонтировал 5.

Жалкая комедия венгерских гитлеровцев

(Из оперативной сводки Совинформбюро за 31 января)

Венгерское телеграфное агентство усиленно опровергает сообщения о том, что венгерские войска сражаются на советско-германском фронте на стороне немцев. Агентство с деланным возмущением заявляет, что эти сообщения, якобы, не соответствуют действительности и преследуют единственную цель скомпрометировать Венгрию.

Будапештские гитлеровцы, прикидываясь дурачками, разыгрывают жалкую комедию. Всему миру известно, что правящая клика Венгрии по своей собственной воле заключила союз с гитлеровской Германией. Венгерский премьер-министр Каллаи 19 марта 1942 года во всеуслышание заявлял: „Венгерская нация посвятит все силы этой войне, Венгрия будет всегда итии рука об руку с Германией и Италией и будет стоять на стороне своих двух великих союзников, когда после войны речь пойдет о реорганизации Европы на новых основах“.

Это говорилось не ради красного словца. Будапештские наймиты Гитлера добровольно связали себя с фашистской разбойничьей шайкой, рассчитывая на легкую добычу. Они послали венгерские войска на советско-германский фронт, и десятки тысяч венгерских солдат бесславно погибли в степях Дона. Тогда в Будапеште не только не скрывали захватнических планов, но всячески бахвалились своим участием в войне на стороне Германии. А теперь, когда в ходе войны произошел кругой поворот и Германия катится к краху, венгерские приспешники Гитлера „смотрят в кусты“. В декабре 1943 года тот же премьер-министр Венгрии Каллаи уже мало вразумительно лепетал:

„Венгрия не вела захватнической войны, она не стремилась к легкой или трудной наживе... Не мы зажгли пожар, и то обстоятельство, что пламя его охватило нашу страну,

никем не может рассматриваться как совершенное нами преступление“. Словом, я не я, лошадь не моя, и я не извозчик.

Пресмыкаясь и угодничая перед Гитлером, правители Венгрии обесценили, опозорили свою страну, а теперь, когда приближается время расплаты, лицемерно заявляют, что сообщения об участии венгерских дивизий в войне на стороне Германии, видите ли, „компрометируют Венгрию“.

Этот маскарад вряд ли кого обманет. Несмотря на опровержение агентства и „миролюбивые“ речи некоторых министров, Венгрия попрежнему принимает самое активное участие в войне на стороне немцев. С полной достоверностью установлено, что на советско-германском фронте находятся одна кавалерийская и одиннадцать пехотных венгерских дивизий. Часть этих дивизий несет охранную службу в тылах немецкой армии и зверски расправляется с мирным советским населением.

Другая часть венгерских войск и в том числе 12, 18, 19 легкопехотные и другие венгерские дивизии находятся на передовой линии фронта. В январе захвачена в плен большая группа солдат иunter-офицеров из состава этих дивизий.

Так выглядит не на словах, а на деле политика правителей Венгрии. Они продолжают попрежнему служить Гитлеру, но пытаются замутить воду фальшивыми фразами о „миролюбии“ Венгрии.

**И. о. отв. редактора
А. НОНДАКОВ.**

Объявление

Школа ФЗО № 6 в г. Сегеже производит набор учащихся на курсы бухгалтеров. Срок обучения 6 месяцев. Начало занятий — 15 февраля.

На курсы принимаются лица женского пола в возрасте 17-18 лет, с образованием не ниже 7 классов.

Учащиеся обеспечиваются питанием, обмундированием и общежитием.

Заявления принимаются по адресу: г. Сегежа, школа ФЗО № 6.

Тираж 900